
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΜΕ ΤΗ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑ κ. ΕΛΕΝΑ ΑΡΤΖΑΝΙΔΟΥ για το βιβλίο της «ΘΑ 
ΕΔΙΝΑ ΤΑ ΠΑΝΤΑ» από τις ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ 
on Μαΐου 16, 2022   

 Καλημέρα σας, σήμερα στο BEAUTY DAYS WITH A BOOK φιλοξενούμε τη 

συγγραφέα κ. ΕΛΕΝΑ ΑΡΤΖΑΝΙΔΟΥ του βιβλίου «ΘΑ ΕΔΙΝΑ ΤΑ 

ΠΑΝΤΑ» που εκδόθηκε από τις ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ. 

  

1) Κα ΑΡΤΖΑΝΙΔΟΥ, πείτε μας 

λίγα λόγια για το βιβλίο σας 

«ΘΑ ΕΔΙΝΑ ΤΑ 

ΠΑΝΤΑ» και πώς σας ήρθε η 

έμπνευση για αυτό το βιβλίο.  

Διαβάζοντας το βιβλίο ο 

αναγνώστης /αναγνώστρια θα 

αντιληφθεί πως 

τίποτε δεν είναι δεδομένο στην 

ζωή και αναφέρομαι στην 

ειρήνη, στην 

επάρκεια τροφής, στις 

ανθρώπινες σχέσεις. Θα 

αναρωτηθεί και θα 

καταλήξει πως ακόμη και ένα 

μεταχειρισμένο ποδήλατο που 

δεν το 

χρειάζεται κάποιος για κάποιον άλλον έχει μεγάλη αξία. Θα αναλογιστεί 

για την χρησιμότητα του σιταριού ή για το ένα ποτήρι γάλα. Πολύ 

περισσότερο για την αξία της οικογένειας και την ύπαρξη των φίλων, των 

ζώων στην ζωή του. Για καιρό όλα αυτά με απασχολούσαν, όταν 

παρακολουθώντας τον Σεπτέμβριο του 2020 το εξαιρετικό ντοκιμαντέρ της 

κρατικής τηλεόρασης «Ο δρόμος προς το σχολείο», που βρισκόταν σε 

εξέλιξη από το 2013, με 199 μικρούς ήρωες από όλη την υδρόγειο, 

άκουσα μια μικρή Νορβηγίδα δέκα ετών, που έβλεπε μόνο σκιές, να λέει 

πως θα έδινε τα πάντα για να δει τα χρώματα. Αυτό το ¨Θα έδινε τα πάντα¨ 

ήταν τόσο ισχυρό που με οδήγησε να γράψω την ιστορία που εντάσσεται 

στα εικονοβιβλία. Αφορά και διαβάζετε από όλες τις ηλικίες και πιο 

συγκεκριμένα από 5 έως 105 χρονών 
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2. Το βιβλίο σας είναι απλά γραμμένο και κατανοητό στα παιδιά, όμως έχει 

και   υπέροχη εικονογράφηση. Πείτε μας δυο λόγια για την εικονογράφο σας  

κ. ΕΦΗ ΛΑΔΑ που έδωσε υπέροχες εικόνες στο βιβλίο σας, μιλήστε μας  για  

τη συνεργασία σας και πως φτάσατε σ’ αυτό το καταπληκτικό αποτέλεσμα.  

Ο λόγος είναι λιτός, αφαιρετικός όχι τυχαία. Είναι συνειδητά γραμμένος για να 

διαβάζετε από κάθε ηλικία και να γεννά έντονα συναισθήματα, αλλά και 

σκέψεις, αυτό σε συνδυασμό με την καταπληκτική εικονογράφηση της Έφης 

Λαδάς σίγουρα πετυχαίνει περισσότερα και γεννά διπλή ανάγνωση. Ήταν ένα 

όνειρο ζωής να συνεργαστώ με την Έφη Λαδά και ήρθε η στιγμή μας . Η 

συνεργασία μας ήταν άριστη. Συζητήσαμε δυο φορές τηλεφωνικά, ζούμε σε 

διαφορετικές πόλεις, έτσι η συνομιλία μας ήταν μεγάλης διάρκειας για όσα την 

απασχόλησαν, για όσα έπρεπε να ξέρει και μετά βούτηξε στον δικό της 

κόσμο, χρωμάτισε τα πινέλα της και με το ταλέντο που διαθέτει απογείωσε 

την ιστορία μας. Την ευχαριστώ από καρδιάς, νομίζω καταφέραμε να 

ενώσουμε δύο ισχυρά «Πάντα» και για πάντα. 

 

3) Σε παιδιά τι ηλικίας απευθύνεται το βιβλίο σας; Πιστεύετε ότι τα παιδικά 

βιβλία πρέπει να διαβάζονται και από τους μεγάλους;   

Ήδη έχω πει ότι είναι βιβλίο όλων των ηλικιών. Άλλωστε η λογοτεχνία είναι 

μία, ενιαία και έτσι πρέπει να αντιμετωπίζεται. Σίγουρα άλλο θα κατανοήσει, 

θα αισθανθεί ένα τετράχρονο και άλλες εκρήξεις θα συμβούν σε έναν ενήλικα 

και όπως μου έγραψε μια αναγνώστρια, εκπαιδευτικός: «…το διαβάζω ξανά 

και ξανά και πάντα προσέχω κάτι καινούριο. Με ηρεμεί αλλά ταυτόχρονα με 

εμψυχώνει και με ενδυναμώνει. Είναι ένα διαφορετικό βιβλίο με πολλά 

μηνύματα....» 

Ενώ μια άλλη αναγνώστρια μητέρα μου έγραψε μέσα από το Instagram πως 

ο οχτάχρονος γιος της αναρωτήθηκε ότι ποτέ δεν φανταζόταν πως το δικό του 

παλιό ποδήλατο που αυτός θα το πετούσε, σε κάποιο άλλο παιδί, 

συνειδητοποίησε μέσα από το «Θα έδινα τα πάντα» πόσο χρήσιμο θα ήταν. 

Και συνέχισε να μου γράφει πως για ώρες συνομιλούσαν όταν και ο σύζυγος 

της ζήτησε να το διαβάσει βλέποντας τους να συζητούν για αυτό το βιβλίο και 

να τους απασχολεί. Στο τέλος μπήκε και αυτός σε όλη αυτήν την συζήτηση 

θέτοντας άλλα που του γεννήθηκαν...  

 

4) Πείτε μας λίγα λόγια για εσάς. Πώς αποφασίσατε να ασχοληθείτε με τη 

συγγραφή βιβλίων για παιδιά;  

Ήρθε πριν 25 χρόνια ξαφνικά ή καλύτερα θυμάμαι πως από τα εννιά μου 

χρόνια, παιδί έφτιαχνα καθημερινά ιστορίες με το νου, δεν τις έγραφα αλλά 

ένιωθα κάτι μοναδικό κάθε φορά, χρόνια μετά άρχισα να τις γράφω και 



έτσι ξεκίνησε το δικό μου ταξίδι. 

 

 5) Από πόσο νωρίς πρέπει να φέρνουμε τα παιδιά σε επαφή με τα βιβλία 

και με ποιον τρόπο;  

Από τη στιγμή της σύλληψης η μανούλα καλό θα ήταν να διαβάζει παραμύθια , ιστορίες 

που αγαπά, που τις προκαλούν το ενδιαφέρον και αμέσως μετά τη γέννηση του παιδιού 

να αναζητήσει εκείνα τα βιβλία που θα του διαβάζει και σίγουρα θα παρατηρεί τις 

αντιδράσεις των ματιών του παιδιού, το χαμόγελο και την απορία που αυτά θα 

προκαλούν. Η ανάγνωση κάθε βιβλίου από τους γονείς στο παιδί, από την πρώτη μέρα της 

γέννησης του, σίγουρα το φέρνει κοντά στο βιβλίο, το εξασκεί στην επικοινωνία και 

αργότερα στην χρήση του λόγου και μεγαλώνοντας στην δική του θέση και άποψη 

 

 6) Εσείς στα παιδικά σας χρόνια διαβάζατε παραμύθια; Ποιο είναι το 

παραμύθι που θυμάστε και για ποιο λόγο;  

Είμαι παιδί μεταναστών, γεννήθηκα στη Γερμανία και ότι ακούσματα, 

παραμύθια, ιστορίες τις είχα από τις αφηγήσεις του πατέρα μου. Όταν 

ήρθα στην Ελλάδα θυμάμαι το πρώτο βιβλίο /δώρο στα γενέθλιά μου από 

φίλη της μητέρας μου, αναφέρομαι στο βιβλίο «Ο δεκαπενταετής 

πλοίαρχος», του Ιούλιου Βερν, και έτσι σιγά σιγά μυήθηκα στον υπέροχο, 

αληθινό, συναρπαστικό κόσμο της λογοτεχνίας. Διαβάζω καθημερινά σε 

κάθε στιγμή της ζωής μου. Πέρασα πολλά δύσκολα μου έχοντας μαζί μου, 

δίπλα μου ένα βιβλίο. Είναι η δύναμη μου. 

 

7) Αρκετοί από εμάς συνηθίζουμε να κάνουμε δώρο στα παιδιά βιβλία 

ειδικά στις γιορτές. Ποια νομίζεται ότι είναι τα κριτήρια για να επιλέξουμε 

ένα καλό παιδικό βιβλίο. 

Η αισθητική του, το εξώφυλλο, σίγουρα η θεματολογία του από το 

οπισθόφυλλο, ο/η συγγραφέας, ο λόγος, το ύφος και οι εκδόσεις. Όσο 

περισσότερο διαβάζει ένας μικρός/μικρή ή μεγάλος τόσο εκπαιδεύεται και 

αναζητά αυτό που του ταιριάζει, ενώ με τον καιρό αποκτά το δικό του 

κριτήριο, αρκεί να μπαίνει στα βιβλιοπωλεία, να αναζητά, να παρακολουθεί 

δράσεις γύρω από το βιβλίο όπως και να οδηγείται στις όποιες 

βιβλιοθήκες υπάρχουν. 

  

8) Σκέψεις για επόμενο βιβλίο; Θα δούμε σύντομα κάτι διαφορετικό από 

εσάς ή ακόμη μια ιστορία για παιδιά; Τι ετοιμάζετε;  

Δεν ξέρω, υπάρχει κάτι που εδώ και δυο χρόνια συνομιλώ μαζί του, αλλά 

θα δείξει αν είναι η ώρα του. Αυτή την στιγμή όμως όλη μου η προσοχή, η 

έννοια, η χαρά είναι το «Θα έδινα τα πάντα», άλλωστε αυτό το «πάντα» 



ήταν που κουβαλούσα μέσα μου καιρό, που με απασχολούσε, με έκαιγε 

και τώρα θέλω να δυναμώσει για πάντα σε όλους. 

 

Κλείνοντας θέλω να σας ευχαριστήσω για την όμορφη συζήτηση μας, 

πείτε μας όμως  πού και πώς μπορούμε να βρούμε το βιβλίο σας; Πώς 

μπορούν οι αναγνώστες να επικοινωνήσουν μαζί σας; 

 

Το βιβλίο μας «Θα έδινα τα πάντα» κυκλοφορεί από τις εκδόσεις 

Ψυχογιός. Οι εκδόσεις φρόντισαν και παρέδωσαν ένα υψηλής αισθητικής 

έργο σε όλους και όλες τις αναγνώστριες μας. Από 7 Απριλίου κυκλοφορεί 

παντού σε κάθε πόλη, κάθε βιβλιοπωλείο. Όσο για πού μπορούν να με 

βρουν, σίγουρα στο fb ,instagram @Elena Ardjanidou .  

Σας ευχαριστώ από καρδιάς για τη δυνατότητα που μου δώσατε μέσα από το blog σας 

να μοιραστώ με εσάς και το κοινό σας τις σκέψεις και τις αλήθειες μου... 

Θα έδινα τα πάντα για καλύτερες μέρες, με μάτια παιδικά που θα κοιτούν 

το μέλλον με περίσσια χαρά και λιγότερη υγρασία. 

Έλενα Αρτζανίδου. 

 

Βιογραφικό 

Η Έλενα Αρτζανίδου γεννήθηκε στη Δ. Γερμανία. Στα εννιά της χρόνια, ήρθε 

στο Μαυρονέρι του νομού Κιλκίς και αργότερα στη Θεσσαλονίκη, όπου 

τελείωσε το Λύκειο της Αμερικάνικης Γεωργικής Σχολής. Πτυχιούχος της 

Σχολής Νηπιαγωγών Καρδίτσας και του Παιδαγωγικού Τμήματος 

Νηπιαγωγών του Α.Π.Θ. Συνταξιοδοτήθηκε το 2020 από την εκπαίδευση. 

Ασχολήθηκε με συγγραφή χρονογραφημάτων στην εφημερίδα &quot;Θεσσαλονίκη - 

Μακεδονία&quot;. Δίδαξε παιδική λογοτεχνία στα Εργαστήρια Βιβλίου του Ιανού. Το 

1996 κυκλοφόρησε το πρώτο της βιβλίο από εκδ.Πατάκη, από το 2005 είναι 

στις εκδόσεις Ψυχογιός. Το βιβλίο &quot;Με λένε Πρόμις&quot; συμπεριλήφθηκε στον 

κατάλογο &quot;The White Ravens&quot; για το 2007. Δημιουργός του βραβευμένου από 

τον Κύκλο Ελληνικού Παιδικού Βιβλίου, blog: 

www.filanagnosiaprogram.blogspot.com . Το 2020 προτάθηκε στη Βραχεία 

Λίστα Εφηβικού Βιβλίου από τον Κύκλο Παιδικού Ελληνικού Βιβλίου, για το 

βιβλίο της «Η Ξένη στον Ρήνο» εκδόσεις Ψυχογιός. Με αφορμή το 

μυθιστόρημα της «Γκασταρμπάιτερ η οδυνηρή φυγή», η σκηνοθέτιδα 

Κωστούλα Τωμαδάκη,της πρότεινε να πάρει μέρος στο ντοκιμαντέρ: 

«Η μάνα των σταθμών», που μέσα στο 2022 θα προβληθεί σε αίθουσες του 

εξωτερικού και εσωτερικού, κυρίως σε Φεστιβαλ, ενώ θα προβληθεί και στην 

ΕΡΤ που είναι χορηγός του. 



 

ΘΑ ΕΔΙΝΑ ΤΑ ΠΑΝΤΑ 

ΕΛΕΝΑ ΑΡΤΖΑΝΙΔΟΥ 

ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ 

 

 

Θα έδινα τα πάντα για τα χρώματα, για το 

σχολείο, για ένα και μόνο ποτήρι γάλα, για τα 

βιβλία, για την ειρήνη και την οικογένεια. Θα 

έδινα τα πάντα για τη γιαγιά, για τους φίλους, 

για τον σκύλο, για τον ήλιο και την ελιά. Θα έδινα 

τα πάντα για πάντα. 

 

«Θα έδινα τα πάντα» αποκαλύπτει μια φωνή, που μπορεί να είναι ένας μικρός ήρωας ή μια 

μικρή ηρωίδα. Αυτό το «πάντα» περιλαμβάνει πολλά και διαφορετικά πράγματα, όπως 

άλλωστε συμβαίνει με τον κόσμο γύρω μας. 
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